
NOTA INFORMATIVĂ 

la proiectul Ordinului secretarului general adjunt al Guvernului 

„Cu privire la unele măsuri de executare a prevederilor 

Hotărîrii Guvernului nr.280 din 24 aprilie 2013, 

cu modificările și completările ulterioare” 

 

Prezentul proiect a fost elaborat de Cancelaria de Stat întru executarea pct.3 din 

Hotărîrea Guvernului nr.329 din 2 iunie 2015 “Pentru aprobarea modificărilor și 

completărilor ce se operează în unele hotărîri ale Guvernului” și în scopul 

eficientizării și lărgirii spectrului de utilizare a Serviciului Guvernamental de Plăți 

Electronice (MPay) – (în continuare – Serviciul MPay).  

Proiectul Ordinului secretarului general al Guvernului prevede aprobarea a        

3 (trei) documente importante pentru funcționarea Serviciului MPay: 

a) Acordul-tip privind prestarea serviciilor de plăți în contextul prestării 

serviciilor publice, colectării impozitelor, taxelor, amenzilor, majorărilor de întîrziere 

(penalităților) și altor plăţi la bugetul public naţional; 

b) Contractul-tip privind prestarea serviciilor de plăți în contextul prestării 

serviciilor; 

c) Contractul-tip privind prestarea serviciilor de încasare a plăților în contextul 

prestării serviciilor publice, colectării impozitelor, taxelor, amenzilor, majorărilor de 

întîrziere (penalităților) și altor plăţi la bugetul public naţional. 

Acordul-tip privind prestarea serviciilor de plăți în contextul prestării serviciilor 

publice, colectării impozitelor, taxelor, amenzilor, majorărilor de întîrziere 

(penalităților) și altor plăţi la bugetul public naţional reglementează relația dintre 

Centrul de Guvernare Electronică (E-Government) și prestatorii de servicii publice și 

organe de stat competente în cadrul Serviciului MPay. Totodată, acesta oferă 

posibilitatea și altor autorități și instituții publice să fie deservite de Serviciul MPay. 

La rîndul său acesta prevede modalitatea de prestare și acceptare a serviciilor, 

stabilirea și achitarea comisioanelor, drepturile, obligațiile și răspunderea părților etc. 

Contractul-tip privind prestarea serviciilor de plăți în contextul prestării 

serviciilor reglementează relația dintre Centrul de Guvernare Electronică (E-

Government) și prestatorii de servicii (persoane fizice și juridice de drept privat). 

La rîndul său acesta prevede prețul contractului, modalitatea de prestare și 

acceptare a serviciilor, stabilirea și achitarea comisioanelor, drepturile și obligațiile 

părților, termenul de valabilitate, modificarea și rezilierea contractului, răspunderea și 

soluționarea litigiilor etc. 

Contractul-tip privind prestarea serviciilor de încasare a plăților în contextul 

prestării serviciilor publice, colectării impozitelor, taxelor, amenzilor, majorărilor de 

întîrziere (penalităților) și altor plăţi la bugetul public naţional reglementează relația 

dintre Centrul de Guvernare Electronică (E-Government) și prestatorii de servicii de 

plată (bănci și alți operatori de plăți). 

 

 



La rîndul său acesta prevede modalitatea de prestare și acceptare a serviciilor, 

plata și ordinea de achitare a serviciilor, drepturile și obligațiile părților, termenul de 

valabilitate, modificarea și rezilierea contractului, răspunderea și soluționarea 

litigiilor etc. 

În contextul celor expuse, proiectul propune oferirea persoanelor fizice și 

juridice a posibilității de achitare a impozitelor, taxelor, amenzilor, penalităților și 

majorărilor de întîrziere, alte plăți în bugetul public național, precum și altor servicii 

de interes public (ex. servicii locativ-comunale), în același timp lărgind cercul 

participanților la mecanismul oferit de Serviciul MPay, prin atragerea sectorului 

privat și organelor de stat competente în colectarea plăților. 

Totodată, considerăm că aprobarea acestuia va contribui esențial la oferirea unor 

servicii calitative și operative cetățenilor și agenților economici. 

 

 

Secretar general adjunct  

al Guvernului                  Roman CAZAN 


